

火热的季节火热的心 普通党员的一天

烈日炎炎，照射着奋斗者的足迹；汗如雨下，挥洒出幸福的模样。近来，济宁迎来持续高温天气，本报记者分赴鲁南高铁建设者、社区工作者、机场机务人员等基层工作者身边，体验他们看似普通却又让人感动、震撼的工作，讲述他们作为一名共产党员用执着、热情和坚守奋斗的故事。火热的季节里，他们拥有一颗火热的心，在中国共产党建党98周年之际，让我们共同为这些一线党员鼓掌喝彩！

竹竿巷社区党委书记张宝芳走路带风、面颊带汗，用眼里活、脑中智、手里招干好社区工作，赢得百姓信任——

“老百姓的小事就是我们的‘大事’”

□ 本报记者 美国乐 王浩奇

“打天下坐江山，一心为了老百姓的苦乐酸甜；谋幸福送温暖，日夜不忘老百姓康宁团圆……”6月21日6点半，夏至的晨曦斜过古老的东大寺屋顶，洒进老运河畔的竹竿巷里，竹竿巷社区居委会前的广场上传来了激昂的歌声。20分钟前，由社区居民、志愿者和“两委”干部组成的30人的队伍在这里快速集结，一场精彩的“快闪”唤醒了沉睡的济宁城。

“老百姓的小事就是我们的大事；老百姓普通的一天，我们都要认真对待。今天以‘快闪’的形式开启一天的工作，就是为了激发大家为老百姓服务的动力，干好一天工作。”短暂的表演后，社区党委书记张宝芳和其他同事、志愿者立即投入各自工作中。

“社区文化广场有块地面少了一块瓷砖，今天上午就要把它补上，防止绊倒居民”“有几棵大树根处和绿化草坪里有垃圾，要赶快清理完毕”“路边人行道和小区院内有共享单车乱停乱放现象，要及时摆放整齐”“电线杆上有人乱写乱画，物业要及时清理覆盖”……张宝芳像往常一样，先在社区溜达了一圈，将发现的问题一一记录在本子上。然后，按照责任权属，通过打电话、发微信的方式通知对方及时处理。

“干好社区书记，不光要嘴勤、腿勤，更要眼里有活，脑中有智慧，手里有招。”捡个烟头、扶扶老人、叮嘱几句店铺老板……在社区溜达的过程中，一些简单的事，张宝芳就直接伸把手干了，就像对待自己的家。

上午9点，张宝芳带着南慧丽、蔡丽两位社区干部到所属任城区越河街道办事处参加党建工作会议。从街道回来，张宝芳没回办公室，而是直接去了太白小区22号楼后边的下水道改造工程现场。因为社区内很多是老旧小区，居民下水道和饭店下水道共用，造成堵塞。应居民要求，社区对16号楼、22号楼等下水道进行改造。张宝芳不放心，一有空就到现场盯着，监督工人把工程干扎实。

上午11点半，张宝芳突然接到了望湖小区3号楼麻建伟的电话：“张书记，我家楼下化粪池堵了，你快来看看吧！”张宝芳撂下手机，立即从正在改造的下水道中爬上来，一边联系物业，一边匆匆地

往望湖小区赶。张宝芳走路带风，记者得加紧脚步才能跟得上她的步伐。到了现场，她迅速调来吸粪车，疏通了化粪池，同时安排人将居民自行挖出来的堵塞垃圾清运走。“楼下终于不臭了，真是谢谢张书记！”居民现场叫好。

刚从望湖小区出来，张宝芳接到举报，社区文化广场上，垃圾没有及时清理，居民继续往上倒，越积越多，地上撒的都是垃圾，引得苍蝇满天飞，影响了社区居民的正常生活。张宝芳到达现场时，已是中午12点，她和社区“两委”干部共同清理了半个小时，热得大汗淋漓，错过了午饭时间。“我们不计较时间、地点，啥时候有活啥时候干。”张宝芳说。

中午简单垫了些饭，张宝芳打算回办公室休息一会儿。刚坐了不到20分钟，太白小区的李姨打来电话，她家楼道里的电线一直在打火，非常危险。“您先别着急，现在就去关掉家里的总电闸，防止引起火灾……”张宝芳一边指挥对方怎么做，一边一路小跑赶往现场。原来，打火是因电线老化而致，居民慌得手忙脚乱，首先想到的就是张宝芳。张宝芳及时联系了供电公司工作人员，对电线进行了更

换。下午2点半，一天中最热的时候，气温飙升到36℃。张宝芳顶着烈日到位于社区内的东大寺调研社区文化建设。东大寺管委会副主任何岱新告诉她，夏天到了，社区健身园和东大寺里有几棵树上的虫子多了起来，影响居民生活和游客参观。张宝芳立刻联系街道负责环境卫生的工作人员，进行喷雾打药灭虫。等她离开东大寺的时候，事情就解决了。

下午4点，张宝芳协助城管工作人员对社区进行创城拆违的专项检查。在竹竿巷，有位门市部的老板每天卸货时间较长，影响了道路通行。在张宝芳的协调下，对方答应以后会找人帮忙加快卸货速度。

“每天在社区面对的大多是家长里短的小事，但凡是影响老百姓正常生活的事，我们都要靠上去。”这天，张宝芳一直忙到下午6点，身上的衣服不知被汗浸湿又晾干了多少次。下班了，记者说，“这回可以回去好好休息了吧。”她笑着说：“干这一行，很少有休息的概念。”果然，晚饭后，她又召集社区干部开会，向大家传达上午街道党建工作会议的精神……

403榀梁箱，1612个支座，每天4点起就要一个个地“踩”下来，确保“桥肚子舒服”——

李海波：当好高铁上轨前“把关人”

□ 本报记者 孟一 美国乐
本报通讯员 袁鹏

“哥几个都醒醒了，开工开工！”6月20日凌晨4点，盛夏的天光刚露出一抹深蓝的晕影，李海波就在匆忙的闹铃声中爬了起来。更换衣服、整理装备，不到半小时，负责鲁南高铁日照到曲阜段路基外部环境静态验收的小分队就从宿舍赶到了工地。李海波整了整安全帽上的头灯，一股刺眼的白光瞬间穿透黎明前的黑暗，昭示着新一天的工作开始。

当旅客们坐在飞驰的高铁列车上，穿越沿线桥梁，静静欣赏窗外风景的时候，可能很少有人会注意到，脚下的高铁桥梁“肚子”里有一条被称为“梁箱”的空洞通道。这个腔体内的每一个螺丝，每一条管道都关系到高铁运行的安全。作为高铁通车前静态验收中的一部分，李海波把每一次的梁箱和桥墩检测都看得很重。

记者随队从桥墩顶部检修口爬入梁箱，发现梁内呈倒梯形，一眼望去，仿佛一条没有尽头的隧道，手电筒的光很快淹没在黑暗中，只有梁壁上的通风孔和每隔32米两个梁箱间的缝隙能透进微弱的光线。而温度也从户外舒适的清晨温度一下拔了上来，只是攀爬的空当已经出了一身汗。

“因为混凝土的热传导率很低，梁箱就像个温度不断升高的蒸笼，再加上通风孔很小，活脱脱一个桑拿房。”李海波说，箱体里，封闭住的高温一整晚也冷却不了，进来就是30多度，到了中午更能升到四五十度。

在高铁建设中，大多数的箱梁设计为32米，每32米会有一个支撑桥体的桥墩，需



在梁箱内，李海波(右)正在对内壁进行检测。

□ 记者 孟一 报道

要从一个狭小的孔洞中钻下去，才能下到桥墩顶部，而连接桥墩和桥梁的“支座”，也是关键的受力点，就在这个地方。李海波顾不上多说，在梁箱内的螺丝和边角上一路敲敲打打，仔细检查着每一个细节。在他看来，静态验收是高铁上轨进行动态检测前的最后一道关口，是对建筑结构质量的硬性把关，直接决定了高铁敢不敢上路、敢不敢提速，容不得出半点差错。

403榀梁箱，1612个支座，硬件固件的检

测是一项枯燥又离不开耐心和细心的工作。记者看到，工程们不停地用小锤敲击支座上的螺栓，检查是否松动，一个螺栓需要敲击3—4次，“每一班岗，至少要敲上3000多次锤子”，1988年出生的李海波已经在铁路线上工作了7年，他直言，刚接触桥梁检测时下班后经常手酸得抬不起来，而且支座周边的空间极其狭小，很多时候需要一边屈身一边抬头才能完成检查工作，而脚下经常是几十米高的悬空，很是吓人。

被200℃的热源“包围”，一天签几百次名字，保证零差错、零失误——

朱贺：守好飞行安全的最后防线

□ 本报记者 赵德鑫 吕光社
本报通讯员 王晨

191、198、200、207……伴随着飞机轰鸣的响声，温度检测仪上的数字也迅速地跳至200℃以上的数值。6月22日13时，记者与济宁曲阜机场有限公司运行保障部机务队长朱贺一起站到了刚刚降落的一家空客A320飞机的机头旁，一股股热浪迎面扑来，一颗颗豆大的汗珠从朱贺的脸庞滑落，而这只是对飞机进行检查维修的开始。

“飞机降落后的不管是不是轮胎还是发动机都达到了几百度的高温，我们需要在这些热源的‘包围’下完成检测工作。”朱贺告诉记者。从机头开始，再到右侧机身、发动机、轮胎、机翼、机尾再到左侧进行检测，一圈下来朱贺的衣服已湿透了。拿起手中的温度检测仪，对准停机坪，记者发现地面的温度已达到了50℃。

“我们要在过站航班抵达前15分钟到岗，在机位周围检查，检查内容主要包括地面外来物、拖杆、轮挡数量，之后做好所有保障准备。”朱贺告诉记者，飞机降落，机务人员要用手势引导飞机准确停靠停机坪，“飞机发动机关闭后，我们要摆好轮挡，等飞机刹车松掉，我们放好防撞柱，客梯车才能靠近。”

每一架飞机抵达后，朱贺都要按照过站工单上的内容为飞机作检查。记者拿起朱贺手中的空客A320检查工单发现，整个工单有9页56项内容，从机头到机身，每一项都需要进行仔细的检查，每检查好一项内容，就需要在对应的一栏内签下朱贺的名字。“一般每天都要检查十来架飞机，算起来一天要签几百次名字，还有机务工程师刻个印章来签名，我还有习惯手写签名，感觉更郑重一些。”朱贺说。

在各项检查中，最困难的当属对发动机的检查。由于飞机刚落地时，发动机尾

喷口的高温温度很高，朱贺需要对发动机内的叶片进行检查，不能放过任何疑点。正午的机场上空太阳高照，脚踏着超过50℃的停机坪，感受着发动机喷射出的一股股热气，置身其中，仿佛在“火炉”中一样。

从提前15分钟到达机位准备到工作结束，正常情况下一个过站航班的保障要将近一个小时，工作结束后朱贺和同事们会返回休息室稍作调整，13时刚过，连续有3架航班降落在机场，不要说回休息室休息，朱贺甚至连喝口水的空都没有。“一般来说，航班最集中的时候就是在13时到15时，一天最热的时候也就是我们最忙的时段，基本上送完一架就要准备迎接另一架飞机，一个白班下来要在停机坪上待五六个小时，说起来我们在空旷的停机坪上也是‘无处可藏’。”朱贺说道。

对于机务工程师来说，飞机的飞行安全来源于航空业这套看似简单、背后却十分复杂的运行系统，也来源于认真细致的

检修维护。“做机务，最重要的就是细心、仔细，任何一个小动作、一个小疏漏都有可能造成无法弥补的过失。”朱贺告诉记者，在工作中自己和同事们追求的是精益求精，每一项工作都力求完美，自查、互查再复查，保证零差错、零失误，守好飞行安全的最后一道防线。

朱贺所在的班组共有7人，其中6人是党员，是机场挂的党员先锋班组。“每天我都会把党徽挂在胸前，提醒着自己作为一名党员的责任，在一线工作中发挥模范带头作用。”16时10分，送完航班回到休息室内，朱贺赶忙脱下了已浸满汗渍的工作服，将党徽重新别在新的工作服上。“今天下午的航班都已起飞，下一拨航班要到晚上才能到，送完最后一班航班离开后，一天的工作才告结束。”朱贺表示，每天坐班车回到家基本都在晚上11点之后，第二天一早6点40分，便要坐班车来到机场开始新一天的工作。

公积金缴存基数调整

□ 记者 赵德鑫

通讯员 桂洋 报道

本报济宁讯 7月1日起，济宁市住房公积金管理中心调整2019年度在职职工住房公积金的缴存基数，最低缴存基数不低于1550元，最高不超过16302元。

据了解，住房公积金缴存基数统一按照2018年度职工本人月平均工资计算。本次基数调整后，住房公积金的月缴存基数最高不应超过济宁市统计部门公布的2018年度在职职工月平均工资的3倍，超过的按3倍执行。2018年度济宁市在职职工月平均工资为5434元，即最高缴存基数为5434元×3为16302元。

同时，月缴存基数最低不得低于市政府公布的职工月最低工资标准。现行职工月最低工资标准为任城区、兖州区、邹城市、曲阜市、微山县为1730元；济宁高新区、太白湖新区、济宁经济技术开发区参照任城区标准执行，泗水县、鱼台县、金乡县、嘉祥县、汶上县、梁山县为1550元。

2019年度住房公积金缴存基数调整，办理时间为2019年7月1日至9月30日。缴存基数一经确定，住房公积金年度内保持不变。

2019年食品安全宣传周启动

□ 记者 王德琬 报道

本报济宁讯 6月18日，2019年济宁市暨兖州区食品安全宣传周启动仪式举行，本次食品安全宣传周主题为“尚德守法 食品安全让生活更美好”，活动为期11天，济宁市其它县市区也同步拉开帷幕，推出系列主题活动，推动食品安全观念更加深入人心。

据了解，济宁市食品安全宣传周活动自2011年起已连续举办9届，已成为食品安全领域的一项全国性品牌活动。今年宣传周期间，济宁市将举办“透明工厂体验日”“食品安全进校园”“网络订餐·明白消费·诚信经营”“保健食品‘五进’”“食品检测机构邀您来”“食安山东”媒体行等活动，以人民群众喜闻乐见的形式，开展内容丰富、形式多样的宣传活动，普及食品安全法律法规和科学知识，引导群众安全消费、理性消费的理念，提升消费者的自我保护能力。

7月10日起，曲阜东站 新增青岛烟台方向高铁

□ 记者 王浩奇 报道

本报曲阜讯 记者近日从曲阜东站获悉，7月10日全国铁路将再次调图，此次调图济宁地区高铁车次整体变化不大。为方便去往胶东方向的旅客，铁路部门将于7月10日增开两趟去烟台、青岛方向的高铁，这两趟高铁车次均从曲阜东站始发。

7月10日调图后，新增的曲阜东至青岛G6952始发时间为8:28，新增的曲阜东至烟台G6942始发时间为7:15。

“这两趟始发列车的开行在一定程度上缓解胶东方向的客流压力。”曲阜东站客运负责人告诉记者，目前济宁地区去往青岛、烟台方向的高铁都是过路车，即将开行的G6952、G6942从曲阜东站始发，票额会较为充足，而且时间比较合适，早晨出发，中午前后就能到达。此外，7月10日调图之后，曲阜东站新增终到车次一列，青岛至曲阜东G6951到达曲阜东站的时间为22:11。

济宁5月份乡镇“气质”排名出炉

两乡镇被约谈，五乡镇来旁听

□ 记者 张馨程

通讯员 乔宇 报道

本报济宁讯 6月19日，根据济宁市环境空气质量自动监测数据，5月份全市154个乡镇的环境空气质量排名出炉。其中，任城区二十里铺街道、微山县韩庄镇月度环境空气质量综合指数及同比改善率排名同时位居后10位，政府分管负责人被约谈。同时，PM10和PM2.5指标连续多天排名全市后10位的经开区马集镇、鱼台县清河镇、金乡县县丞镇、汶上县杨店镇、梁山县马营镇政府分管负责人列席会议旁听。

中华孔子学会论语学 研究中心成立

□ 记者 孟一 通讯员 宋振中 报道

本报曲阜讯 6月22日，第二届论语论坛暨泰山学者论坛在孔子研究院举行。来自台湾东海大学、北京大学、中国人民大学等20多所高校和科研机构的学者50余人围绕《论语》现代价值研究、《论语》篇章意蕴研究、《论语》学术史研究以及论语类文献综合研究等议题展开了深入而热烈的讨论。中华孔子学会论语学研究中心同日正式成立。

为深入挖掘《论语》及论语类文献所承载的孔子儒学内涵，孔子研究院于2017年12月组织召开了第一届论语论坛，并于2018年4月成立了“孔子研究院论语学研究中心”，组织开展一系列卓有成效的工作，今年1月出版了《论语研究》学术辑刊第一辑。与此同时，孔子研究院持续加强研究力量、整合研究资源，与中华孔子学会经过充分沟通、交流和研究，决定成立中华孔子学会论语学研究中心，共同开展研究。

济宁能源发展集团 举办高质量发展座谈会

□ 记者 吕光社 通讯员 王传钧 报道

本报济宁讯 6月15日至16日，济宁能源发展集团举办了高质量发展座谈会，就如何加快高质量发展进行座谈交流。

座谈会按照教授讲、干部谈、专家点评的方式进行。该集团特邀中国人民大学原经济学院院长黄卫平教授和中国能源研究会高级研究员牛克洪院长来济宁授课。两位专家分别作了《宏观经济形势分析》和《煤矿企业高质量发展新战略》的专题讲座，既讲解了宏观经济形势，又结合煤矿企业的实际，分析问题，谈方法和措施，受到与会者的一致好评。济宁能源发展集团各企业、机关各部门32名单位负责人作了汇报发言，在查找问题的同时，提出了一些好的观点和建议，希望集团能够不断发展壮大，并且是高质量、稳步和可持续发展。